
 

 

 

Medlem af Folketinget Nick Zimmermann (DF) har den 29. april 2024 stillet følgende 

spørgsmål nr. S 883 til indenrigs- og sundhedsministeren, som hermed besvares. 

 

Spørgsmål S 883: 

”Synes ministeren, at det er sundhedsmæssigt ansvarligt at lade sundhedspersonalet 

på OUH arbejde på smuldrende gulve, der indeholder asbest, som ved eksponering 

kan forårsage ardannelse på lungerne, og hvis ministeren ikke synes dette er 

ansvarligt, hvilke initiativer vil der så blive taget for at rette op på det?” 

 

Svar: 

Spørgsmål vedr. arbejdsmiljø er under Beskæftigelsesministeriets ressort. Mit 

ministerium har derfor bedt Beskæftigelsesministeriet om bidrag. 

Beskæftigelsesministeriet har oplyst følgende: 

 

”Arbejdstilsynet har fastsat regler om asbest i arbejdsmiljøet i bekendtgørelse om 

asbest i arbejdsmiljøet. Det følger af disse regler, at enhver arbejdsgiver, der 

anvender en bygning som fast arbejdssted, skal registrere asbestholdige materialer 

anvendt indvendigt i bygningen, når materialerne er beskadigede eller i øvrigt 

indebærer risiko for udsættelse for asbeststøv. Arbejdsgiveren skal sørge for, at 

asbestholdige materialer anvendt indvendigt i bygningen indkapsles eller fjernes, når 

materialerne er beskadigede eller i øvrigt indebærer risiko for udsættelse for 

asbeststøv. Denne udbedring skal i videst muligt omfang sikre, at personer på 

arbejdsstedet og i omgivelserne ikke udsættes for eller kan blive udsat for asbeststøv. 

  

Hvis arbejdsgiveren overholder reglerne, er det ikke sundhedsfarligt at arbejde i 

bygningen.” 

 

Jeg kan henholde mig til Beskæftigelsesministeriets bidrag og kan i øvrigt oplyse, at 

det er regionerne, der har ansvaret for drift af sygehusene, herunder ejendomsdrift 

og vedligeholdelse. For OUH er det derfor Region Syddanmark, der har ansvaret for at 

sikre, at de fysiske rammer overholder gældende lovgivning og øvrige regler vedr. 

arbejdsmiljø. 

 

 

Med venlig hilsen 
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